
PROCÈS VERBAL
École de la Source –Conseil d’École 

Le 21 septembre 2023 à 19h02

En attendance

Richard Poitras
Fanie Boucher
Rishma Somji
Serge Despres

Alexandra Nowak
Maya Boulhares
Sihem Maouche
Mouna Kacem

Erica Lyn
Adele Takougang Djouka
Caroline Michaud

Enseignante: Mme Karine Desgagné

Ouverture de la rencontre

● Reconnaissance du Territoire
● Approbation de l’ordre du jour: proposée par Erica Lyn et secondée par Serge Despres

Information et Communication – Conseillère scolaire : Geneviève Poulin / Chantal Desjardin

Rapport de Geneviève Poulin lu par Rishma Somji :
1. Lors de la réunion organisationnelle, Mme Hélène Emmel a été élue présidente du Conseil et

M. Arnaud Goa Vice-président.
2. Moi-même et Mme Chantal Desjardins nous partagerons votre école afin de travailler en équipe

sur les dossiers qui vous concernent et être présente plus fréquemment à vos rencontres.
Nous faisons de même pour l'école de Canmore. L'une de nous deux devrait généralement être
avec vous.

3. Félicitations pour le banc de l'amitié et votre classe extérieure!!!!
4. Nous avons d'excellentes personnes aux services éducatifs et de magnifiques documents pour

expliquer leur travail et la personne ressources pour chacune des écoles. Je laisse Mme
Fannie en faire la présentation, mais j'ai une copie papier à vous remettre.

5. Plusieurs activités en construction identitaire sont prévues cette année!!
6. Les nominations pour le Prix Manon-Boutillier (FPFA) sont en cours. Qui sera votre parent

champion de cette année?!
7. Le 21 octobre est la rencontre du Conseil des conseils d'école. Nous allons vous demander ce

dont vous aimeriez discuter avec nous. J'ai identifié la communication/rétention/recrutement et
le rôle du conseil d'école/parent.

8. Programme d'étude sociale M-6. Un sondage de la province sera partagé pour asssurer que le
contenu répond aux besoins des albertains.

9. Une augmentation de 3.10% dans l'ensemble du Conseil est actuellement répertorié.
10. Nous avons rencontré le nouveau Ministre de l'Éducation. Belle ouverture aux besoins des

écoles francophones et un désir d'en apprendre davantage.
11. AUGMENTATION DE L'OFFRE DE SERVICE: Chestermere est sur notre radar pour une

ouverture d'école prochainement. Avons-nous des familles championne de cette région que
nous pourrions cibler?

12. TRANSPORT: Les directions ont été informées qu'il y a une attente du Conseil qu'une offre de
service soit faite à l'école lorsqu'il y a des retards d'autobus en raison des défis des chauffeurs
d'autobus. (matin et /ou soir). Ils ont accès au financement pour l'embauche du personnel. Cela
étant dit 7 routes sur 111 pour le moment n'ont pas encore trouvé preneur, mais plus de 35
personnes sont en formation.



13. Comment ça se passe chez vous cette année?
14. PROJET ELS: Avez-vous des priorités pour le Conseil d'école pour 2023-24 que vous aimeriez

nous communiquer?
15. SILVERADO: La pelletée de terre devrait se faire sous peu!!!
16. Nos pensées sont avec les familles et les parents de SMB qui vivent présentement le deuil de

Loïc, un élève de 8e année.

Silverado : il est demandé qu’un suivi plus en détail soit fait avec M. Stéphane Delouf

Documents et informations importantes:

FPFA : Fédération des parents francophones de l’Alberta : prix Manon Boutillier (prix de bénévolat pour 1
parent de l’école) Réfléchir à des parents à nominer et Envoyer les noms au conseil d’école
conseil.ls@francosud.ca au plus tard le 15 octobre 2023

Présentation du guide des conseils d’école de l’Alberta : Guide des Références des Conseils d'École. Se
reporter aussi au guide du conseil de La Source (ce guide va devoir être révisé et changé, il faudra donc le
faire approuver à nouveau en AGA – décider d’une date de révision à la prochaine fois)

Un enseignant sur le conseil d’école pour ELS : un enseignant du primaire et/ou du secondaire seront présents
aux réunions du conseil d’école.

Changement de dates de rencontres : le 3e jeudi de chaque mois fonctionne sauf pour les mois de décembre,
avril et mai. Pour ces trois mois, il est proposé que les rencontres se tiennent le 2e jeudi , à savoir le 14
décembre, le 11 avril et le 9 mai. Approuvé à l’unanimité.

Élections de l’Exécutif de 2023-2024

Présentation des postes
Nominations et vote – vice-présidence et secrétaire

Pour le poste de vice-présidence : Caroline Michaud se propose et est approuvée par acclamation

Pour le poste de secrétaire: Caroline Michaud propose Alexandra Nowak (accepté) et est approuvée par
acclamation

Sihem Maouche accepte de gérer la page facebook

Informations et communications - Direction

Introduction des nouveaux membres du personnel à l’école : cette année nous avons plusieurs nouveaux
enseignants, aides pédagogiques et monitrices de langue.

Processus du bénévolat à l’école : vous référer à cette page du site de l’école pour avoir tous les documents et
informations nécessaires (s’assurer d’un avoir une vérification des antécédents judiciaires, incluant la
vérification du secteur vulnérable, valide. Pour toute information, contacter Mme Maguy
maguy.sthilaire@francosud.ca

Conseil des élèves : les élections ont eu lieu : 5AN Safia, Izzie 5SA Yasmine, Victoria 5-6RP Dina, Lily 6AT
Abigail, Sarah 7-8-9 Carmelle, Léa, Ilyas, Jenna. Les membres de l'exécutif des conseils d’élèves des écoles
auront l’occasion de se rassembler dans un camp en octobre.

Les enseignants qui encadrent cette le conseil des élèves sont: Mme Julie Pothier, Mme Karine Desgagné et
M. Kofi kofi

https://fpfa.ab.ca/ecole/conseils-ecole/
mailto:conseil.ls@francosud.ca
https://fpfa.ab.ca/wp-content/uploads/2021/09/20210901_GUIDE-DES-CONSEILS-DE%CC%81COLE.pdf
https://lasource.francosud.ca/vie-scolaire/personnel-de-lecole/
https://lasource.francosud.ca/parents/benevolat/
mailto:maguy.sthilaire@francosud.ca


Varia 

Danse d’Halloween : organiser une activité pour les familles de 17h30 à 20h00 le vendredi 27 octobre. Mouna
Kacem accepte de prendre en charge l’organisation de cette danse, appuyée par Caroline Michaud et
Alexandra Nowak. Il est proposé que le conseil d’élève puisse aussi s’impliquer dans l’organisation : il est
demandé à Mme Karine de recueillir leurs différentes propositions/idées qu’ils pourraient organiser pour la
journée et le soir) – une belle collaboration et un bel apprentissage pour nos élèves.

À faire début octobre: Il est décidé qu’une proposition pour l’organisation de la danse d’halloween ainsi qu’un
budget devront être envoyés par courriel aux membres du conseil d’école afin qu’un vote en ligne soit fait pour
approbation.

Levées de fonds à planifier pour cette année pour pouvoir recevoir plus d’argent (le BBQ de la rentrée nous a
permis d’amasser 45$)

Prochaine Réunion 

Prochaine réunion le jeudi 19 octobre 2023 à 19h00 en format hybride ( en mode présentiel à l’école de La
Source / en mode virtuel sur Google meet): https://meet.google.com/xom-epkm-ezk

La motion d'ajournement a été présentée à 20h06 , proposée par Erica Lyn et secondée par Fanie Boucher ,
adoptée à l'unanimité.

https://meet.google.com/xom-epkm-ezk

